

## 会员 协会总部 学校 简讯

### 国务院侨办向我会员学校赠书建立图书馆

从2001年12月发起以来，引起强烈反响。有42所会员学校（涵盖13,000多名学生）当时立即提出申请。后来陆续又有一些学校要求候补申请。目前，第一批图书近9000册已经运达协会总部，正在分箱包装，即将运往各个有关学校。第二批图书约3000册也已经全部采购完毕，预计5月内可以运抵协会总部，满足会员学校要求。

同时，有的会员学校有条件有需要建立更大的图书馆，筹集资金自行采购添加图书。国务院侨办对此也给予了大力协助。

### 大型2002年中国寻根之旅

#### 总计划日前启动接受报名

继近年来“中国寻根之旅”获得巨大成功，受中国海外交流协会和许多省市侨办委托在全美国范围总协调，我协会联合推出大型2002年“中国寻根之旅”夏令营总计划。

2002年的夏令营活动有很多特殊之处。最大的特点是有几个“高档次”的“荣誉”团队。称为A1的团队，参加者都是获得美国总统奖，Intel、西屋科学奖或者参加世界奥林匹克竞赛的华裔青年“菁英”；称为A2的团队，由各地中文学校精选的优秀学生组成。作为对优秀的奖赏和鼓励，他们将参观游览北京，或者西安和上海等的风景名胜，7天至10天，全部免费招待。同时，受国务院侨办的特别邀请，还有专为会员学校学生准备的**中国武术**和**中国民间舞蹈**的两个“专题夏令营”，兼游览北京的文化历史名胜，也是公费招待为主。另外，还有很多“游览”为主的团队，包揽北京，上海，西安，承德等许多地方的风景名胜。

今年的大型中国寻根之旅活动，由协会统筹许多骨干会员学校共同承担组织工作。协会理事周爱萍，李正玲，总部办公室主任邹玲，大华府希望中文学校张敏，副理事长吕律，和校长李珊英，新泽西华夏中文学校理事吴润霖，总校长王朝勃等人各各领衔担纲，形成强大阵容和完备工作网络。经数月筹划，各个团队已经全面准备就绪，日前开始接受报名。各项计划详情总表见网站 <http://CSAUS.org>

### 各地中文学校欢庆中国新年 成为推广中国文化重要场所

2月份中国春节期间，各地中文学校大多举行各种形式的新春庆祝大

会，既标志学期结束，学生发奖，又庆祝新年。载歌载舞，其乐融融，成为当地华人社团文艺活动最活跃的组成部分，更是以娱乐的方式推广中国文化。本期发表部分学校的庆祝活动报道，范围之广，规模之大，由此可见一斑。

### 各地社团中文教育正在走向主流社会

各地中文学校大多有了数年经验，教学和管理水平都达到相当成熟的水平。近年来，关注的中心逐渐瞄向如何把社团中文教育融入当地主流社会。本期即发表协会总部《如何走向美国主流教育社会》的工作总结报告。

在走向“主流社会”的努力中，最近有两方面的发展值得特别注意。一是通过政界的竞选活动展示华人社团的力量，如NJ华夏中文学校与竞选人会谈；二是关注美国人家庭领养中国儿童的中文教育。这些美国人，一般是本来就比较爱好中国文化，领养了中国儿童以后，与中国语言文化的关心更为密切。以他们在美国主流社会的自然联系，参与中文学校以后，对于中文学校走向主流社会很可起到一般华人家庭难以起到的作用。

### 会员继续增多，协会功能越来越强大

会员总数又有增加，目前达到215所。会员间交流更为有效。如最近一所学校寻求学校章程样本，数日之内得到大量帮助。协会的工作更为会员学校的工作带来许多便利。

### 2002年度SAT中文模拟考试工作正在筹备

自我协会1999年推出模拟考试项目以来，连年受到各地中文学校和华人青年学生的关注，还有很多中文学校以外的华裔青年了解和索取资料。累计已经有数千学生参加，收到很好效果。

目前所有考试材料已经用完。今年拟重新研制模拟考试材料。经协商，今年的模拟考试由大华府希望中文学校承担主要研制工作，总教务长李斌先生担任研制组长，协会协助制作并且负责总体组织工作。目标是从形式到难度都达到或者接近正式SAT II中文考试，让学生有“身临其境”的预习效果。模拟考试计划于10月份再次举行。

### 会员学校资料工作继续进行

#### 希望各地会员上网更新注意交纳会费

随本期通讯寄上贵校登记资料，请注意回复。◆